

梅花绽放韵悠长 文友相携著华章

市老干部学习活动中心携手市楹联学会走进周口梅园开展采风活动

采风赏梅(联三副)

■李绍彬

二月风轻折春信
一枝梅笑夺诗情

冷蕊开时香透骨
字节跳处诗有魂

与梅同框，白发怎不沾春色
携友共游，锦树总教动童心

周口梅园的春天

■戴俊贤

宛如云霞飘落
上演一场美丽的炫酷
梅花园的春天
是梦幻拉开的帷幕

那一朵朵红花粉花白花
似烟火温暖了春天
把清冷的空气点燃
让寂静的园林蜂飞蝶舞

红男绿女与梅同框
调焦取景变幻着角度
沉醉在这芬芳的暗香里
心中满怀对未来的憧憬和祝福

漫步在梅林深处
被眼前绮丽的景象折服
多想让时光在此停留
回味苍颜白发对青春的眷顾

阳光透过枝丫洒下
光影交织成诗的画图
梅花园里的春天啊
处处洋溢着美好和幸福



市楹联学会联友在周口梅园合影。

□通讯员 付平/文 葛英/图

本报讯为进一步丰富老干部精神生活，激发创作灵感，鼓励大家创作出更多展现周口发展、贴近群众生活的优秀楹联诗词作品，3月19日，周口市老干部学习活动中心联合周口市楹联学会到周口梅园开展采风活动。

当日上午，怀揣着对大自然的敬畏与对楹联的热爱，周口市楹联学会的联友齐聚周口梅园，共同开启这场踏春寻梅的文学之旅。活动现场，联友们或吟咏梅花的傲骨精神，或抒发对春天的无限热爱，语句间流露出对生活的热爱和对艺术的执著追求，一副副颂梅楹联、一张张摄梅美照、一条条记梅视频竞相分享，赢得大家纷纷点赞。

周口市楹联学会会长庞黎明希望大家用楹

联诗词和书画摄影作品记录下春天的美好，用心灵感受大自然的魅力，将采风中汲取的艺术灵感融入创作中，为文艺创作服务社会发展贡献各自的力量。

位于川汇区城北街道的周口梅园，由北京林业大学硕士李萌创建。2012年，他遵循陈俊愉先生（北京林业大学教授，中国工程院院士）“把梅花开遍祖国南北”的遗愿，返乡创业在川汇区租用林地建设了周口梅园。10多年来，李萌团队精心栽培、移植嫁接了苏浙鲁等地的优良梅花品种，使梅园初具规模。截至目前，周口梅园面积134.577亩，栽植繁育梅花3万余棵、蜡梅2万余棵，通过播种、扦插、嫁接等方式，实现年繁育梅花或蜡梅5万棵。周口梅园被北京林业大学园林学院和中国花卉协会梅花蜡梅分会授予北京林业大学园林学院教学实践基地、南梅北移驯化基地。

[双调·沉醉东风]梅园访春

■庞黎明

梅园里集结雅人，花圃间抖动精神。
你咏联，咱拾韵。
留合影特写逼真，到处莺歌笑语频。
不知觉夕阳坠隐。

七绝·梅园采风

■朱俊杰

一
寒梅绽放映霞红，历雪凌霜色更浓。
千古高风留美誉，世间处处向阳融。
二
郊外梅园觅奇葩，春来无处不飞花。
游人莫叹韶光促，且趁繁英赏物华。

